

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . .	8 korona.
Fél évre . . . . .	4 "
Negyed évre . . . . .	2 "
Külföldre egész évre 12 "	

Papok, tanítók, gazdasági egyleti tagok és községi elöljáróknak egész évre 6 kor., a tanító-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 5 kor.  
— Egy példány ára 16 fillér. —  
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

# SZÉKEGY-UDVARHELY

## KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYMÉGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET ÉS AZ UDVARHELYMÉGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

HIRDETÉSI DIJAK:

Hivatalos hirdetések 100 szög minden szö 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések 10 szög 6 fillér, többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyílt-tér sora 1 kor. Hirdetés és nyílt-tér díja előre fizetendő.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
BETEGH PÁL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvtároló üzlete (Kossuth-utca), hova minden érdeklődő közlemények, előzetesek és hirdetések intézendők.  
— Kéziratok nem adatnak vissza. —

### Karácsoni álmadozás.

(D) A vallásos hit puha, fehér ágának hullámos redőin édes álmadozásra hív a karácson mindenkit. Az eseménynek az evangyélizáció által egyszerű és rövid vonásokban történi leírása fenség tekintetében felülmúlja az előző és következő világirodalomnak minden darabját, minden leírását. Szent ámulat fogja el a figyelmes embert a szentírók előadásának olvasása közben. A gyermek megszületése feletti nagy öröm kifejezése jelöl utnak indítják és a jászol felett megállítják a ragyogó csillagot; Bethlehembe tisztelegni hozzák messze keletről a bölcseseket ajándékaikkal a jászol körül, az egyszerű, szegény körülmények, s az egyszerű szegény népből álló sokaság közé, s fenn a hajlék felett égi karokkal énekelteknek hozsannát és addig nem halló égi dalokat. Anyát és gyermeket égi fény veszen körül a sötét istállóban s a gyermeknek első hangja az angyalok lágy énekebe vegyül.  
Oh mi szép, oh mi fényes a karácsoni esemény leírása. Minden idők íróit és költőit felülmúlják az evangyélizáció. Felette nagy kár, hogy minden konyhában és minden palotában nem olvassák ifjak és öregek e leírásokat!  
Minél nagyobb abban az időben a zsidóság nyomasztása és nemzeti keserve, s minél nyomorúságban a zsidóságban kívül álló római világbirodalom összes népeinek erkölcsi romlottsága, annál elevebben van kiszinezve a születés feletti földi és égi öröm, mely a pusztulásnak indult világ felett a bűn és romlottság légkörében biztató és reményt adó szivárványt mutat ama megtartó szövetség jele gyanánt, melyet Noé látott, keszességül arra nézve, hogy új világ, s abban új tenyészet, új emberiség áll elő törvények szerint.  
A lélek megittasul, s a szívet ezer vágy ragadja légi utra, hogy kétezer év múltán visszajárjon a bethlehembe amag éjszakába, látván látni a fényt és halván hallani a dallamot, melyhez hasonló még nem volt s nem is lesz.  
Ez az igazi búcsújárás és a megdicsőítés vezető igazi utazás, mert a fény megvilágítván sötét valónkat, új élet kezdesére bír, s a dallam áthatván, az azon való maradásra készlet. Menjünk, repüljünk minden lelkek! . . .  
Valódi vallásos hit nélkül senki sem láthatja ama karácsoni csillagot s nem hallhatja amag égi karok énekét. A képmutatás, álszenteskedő nem juthat azokhoz. Sötét kebelrel, alattomos, vagy kirívó gonoszság köpenyében nem lehet ama szent helyre jutni. Lángarddal fegyverzett vitézek tartanak örjáratot annak határain.

### A „SZÉKEGY-UDVARHELY” TÁRGYÁJA.

#### Munkácsy „Petőfy képéről”.

(A „Székegy-Udvarhely” eredeti tárgyaja.)

Szálló igévé lett II. József német császár és feli-ben magyar király elmeséje megírása, hogy ősei sír-bóljában kellene töltöten az egész napot, ha mindig csak „hasonrangnak” közt akarna foglalkodni.  
Temetőbe kell mennem maholnap nekem is, ha kortársaim közül kívánok egyet-egyet viszonzlatni.  
Természet rendjén kerültek oda, a kik idősé-ben voltak nálam. Megelőzve természet rendjét sokan, a kiket velem egy évben, de akárhányan olyanok is, a kiket jóval később tartottak keresztvizezni.  
Ez sokatgőzölő tehetség volt ezek közül nem egy, a ki most jeltelen hantok alatt porladozik. Márványlapon unatkozók több-kevesebb ismert neve vagy feltűzések.  
Ez „szoborrig országos költségen” vitte föl dolgát egyik-könek a jó Isten és saját lángelméje: Munkácsy-nak, a magyar Michel Angelonak.

Mikor az én életütem az övével találkozott s jó darab időre egymásba fonódott: Munkácsy, ő meg csak egy entre nous volt.  
A hivatalos aktákon és a polgári életben még Lieb Mihálynak hívták s hogy ezt a szemencsédett nímét nevet ősi székegyi fülcse is jó magyar hangzásu-vá fogja átvarázsolni valamikor fölbecsülhetlen nemzeti kincsévé vált művészi és erkölcsi értéke az előbbinek: egymagát őt kivéve nem hogy hitte volna, de még csak nem is álmolta senki.  
Legjobb pajtásaink is nagyot nevettek, midőn első apró sikereit névén a „Magyar Újság” napihirei közt Munkácsy-ét egy szuszra megtettem „a magyar festészet Petőfyjének”. S hogy azzá léssen valósággal, ha nagyon szeronganak, megesküdni bizony-bizony magam sem mertem volna.

Mesa. száz vágis úres hordókongás minden dicsé-ő vagy dicsé-őző szó, hogy ez vagy az a Meeenas és penna már első sugarairól föllismerte itt is a napot s a hajnali derengés gyöngye pirosságából megsejtette, vagy épen meg is jósolta mindjárt azt a szemképzázató delet és jövőt, mikor ez a kelő nap minden elődénél magasabban, földi nagyságnak, dicsőségnek azon zenitjén fog tündökölni, a hová századok folyatában meg a lángész is csak jó szerencse különös pártfogása mellett szokott és tud fölhalolni.

Önzetlen, tiszta szív és szenny nélkül való lélek igazoló levele nélkül nem lehet átlépni a határ-vonalat. E vonalon kívül sírás, rivás, fögesikor-gatás íjésztő vegyüleke, belől az örvendezők se-rege, mely felülről is megvilágított és önmagától is világó kis szigetekté képez az akkori romlott világ tengerében, de a mai világban is.  
Ma sincs másképpen.  
Csuszó-mászó alattomoság, litkos avagy kitérő irigység és bosszúvágy, feltétlen bizalmat követelés, önhasonzolás, áruló csókkal pazarkodó barát, hit- és esküszegés ma is ott tolong család-tagok körül, utcákon, templomokban és más nyilvános helyeken. Mérget kigyó szisszenését hallod, mikor szeplőtlen beszéledre s igaz munkával szerzett és önmegtagadással őrzött vagy-onodra sorstól vetnek a gonoszok, vagy kapsz koldus botot azok miatt, kik könnyelmű kéjel-géssel pazaroltak terhedre.  
Ölts szármagt fel szívünk gondolatja és re-pülj ama szent hon határai felé. Mint a feskék vidám cevegéssel térnek meg a dél szigetéről, ugy te is megszabadulsz keserveidől s ujjá szü-letve térsz vissza!  
Ma sincs másképpen.  
Az északi tengertől a déliig, a keletitől a nyugatig gyakori a bösz üvöltés és vad zivatar. E zivatarban a jók és igazak gyakran véres hom-lokkal állanak a halál félelmének dermesztő hidegében. Képzeltet meghaladó magas foku vad rajongás és eltökélt gonosz szándék rohanó szekeréből gyilkos tört dobnak fejedelmi, közép és szegény sorsu személyek nemes szívébe. Az igazság és becsület vértanúinak száma korunk-ban talán nagyobb, mint régen. Megfoghatkozott a szeretet az emberek fiaiban.  
Menjünk, repüljünk minden lelkek ujjá szü-ő búcsura ama nagy emlékü hon felé, látni ama karácsoni fényt és hallani a békességet hirdető éneket! Ott új társadalom törvényei hangzóttak, de a régi bűnöké ma is még bünyében tenyészik, nagyobb változatosságban. Mintha nem is történt volna semmi. A nagy sokaság ma is csupa üres látványosságának tarlja az egész jelenetet, mint a római az apollói ünnepeket, melyekről üres lélekkel távozott haza ismerős bűnei tovább gyakorlására, belső megindulás és átváltozás nélkül.  
Öhajtsuk, hogy t. olvasóink kedves családikaikkal együtt részt vegyenek gondolatban, tiszta szívvél és valódi, képmutatás nélküli val-lásos hittel ama hon felé haladó menetben Ve-lünk együtt! . . . Ezen meleg öhajtsunk kísé-retében: Boldog ünneplést kívánunk!

### Világnapló.

Veletlén: Bakó Sámuel.

A milyen kimagasló, épen olyan szomorú esemé-nye a hétének a malagaj hajókatasztrófa. A malagaj kikötő előtt ugyanis gyakorlatot tartott a Gneisenau német iskolahajó, miközben oriai vihar támadt s a hajó elsüllyedt. Negyszáztízharom tengerészapród volt a hajón s ezek közül haromszázhatvan sebesülten fekszik a spanyol fővárosban Madridban, a többi pedig odaveszett. Közülük a tengerbe fulladt a hajó parancs-noka Krestmann is. Ki a halált választotta inkább, mintsem súlyos balesetet szenvednie. Valamennyi nagy-hatalom részvétet fejezte ki a német császárnak a sze-rencsétlenség álmából, mely minden bizonynyval mér-sékeli fogja a Kinából hazatérő katonák diadalmi ün-nepét. A kínai kérdés ugyanis megoldásra került ezen a héten s az összes nagyhatalmak megegyeztek egy-más között a béke fölteleléről nézve. A békekötés leg-lényegesebb feltétele, hogy egyetlen nagyhatalom sem tartja meg a Kinában elfoglalt területeit s a meny-nyei birodalom megmarad a maga egész egészében. Vilmos német császár csapatának egy részét hazaren-delte s a győzelmes csapatok a régi rómaiakhoz hason-lóan diadalmi menetet tartottak Berlinben. Mig a kínai háború ilyenformán bevégeződött volna, a délafrikai csak most kezdődik újból. Krüger bur elnököt ugyanis arról értesítik, hogy a burok két nagy útközletben megverték az angolokat s az angol főparancsnok Kitchner lord is azt jelenti, hogy a helyzet Délafrikában annyira válsá-gos lett, hogy a hazaszállított csapatok visszazállítását kénytelen kéri. Pedig Angolország egy hónappal ez-előtt kijelentette már, hogy a háborúban vége s a hadsereg egy részét s Roberts főparancsnokot vissza is hivta Londonba. A burok azonban — ugy látszik — egy esepet sem respektálják a nagy kijelentéseket s nem a legőrvendesebb karácsoni ajándékkal lepték meg Viktória angol királynőt. — Mig tölünk messzi távol ilyenek történtek, közvetlen szomszédságunkban negyvenéves uralkodói jubileumát ünnepli Nikita mon-tenegroji fejedele. Petrovics Nyegos Nikita, mint a megboldogult III. Sándor orosz császár nevezte, Orosz-szág leghibb barátja, népének szabadsághőse, kül-töje és fejedelme egy személyben s mint egy nagy dél szlávbirodalom megteremtéséről ábrázoló lélek, Ma-gyarországnak mindig ellensége volt. Nikita fejedele negyvenéves uralkodói jubileum alkalmából felveszi a királyi fenség címét s számos nagy alapítványt is tesz. A déli szlávok közül hozzák azt a hírt is, hogy a bosnyák mohamedánok kérvényt intéztek a török szul-tánnak, engedné meg nekik, hogy vándorolhassanak ki Boszniából Törökországra. A szultán a kérvényre még érdemlegesen nem válaszolt, de a naggyeznek rende-lélet adott ki, hogy tegyen jelentést arról, mennyi te-rületet lehetne a kivándorlók rendelkezésére bocsátani. — Örvendetes esemény a héten, hogy a franciaia kereskedelmi miniszterium a franciaia távirat-rendszert meg akarván változtatni, mintául a magyar táviró-in-tézményt választotta. Különösen meglestetett a franciaia szaktörténelmek az a betűnyomó távirádogat, melyet ma-gyar találmány folytán tökéletesítené használnak nálunk s ebből a gépből már mintáit is kérték Hegedűs mi-niszteről. — Egy német gróf Zeppelin kormányzóható leghajóval kísérletezett az ősszel a badeni tó fölött s találmányával némileg vitte is előre a repülés proble-máját, de az a társaság, mely a vállalatához a pénzt adta, miután keltő anyagi hasznót a kísérletezésből nem remél, feloszlott s így a repülés kérdésének megoldása

még mindig a jövő nagy feladatai között marad. — Egy fejedelmi házasság híret is hallani. Milán a volt szerb király készül ugyanis meg egyszer házasodni, de ez a hír még nem bizonyos, mert nem lehet tudni, vajjon a fia Sándor, a jelenlegi király bevezeték-e a házasságra. — Nálunk a képviselőház megszavazta az indemmitást s a honatyák megkezdették a karácsoni vakációzt. Mielőtt azonban ez bekövetkezett volna, Tisza Kálmánnak hetvenéves születési évfordulóját ün-nepezték meg. Ezen a héten töltötte is tisztelői e volt miniszterelnök a hetven esztendőzt s tisztelői ebből az alkalomból nagy óvációkban részesítették. Egy érdemes nagy művészünk hasonló ünnepeztéséről kell meg-megemlékeznünk, a Feleki Miklósról, ki a nyolec-ven-kettedik születési évforduló alkalmából üdvözölte szin-tén igen nagy számu tisztelői és barátai Társadalmi eseményekről lévén szó, felemlítsük a Kisfaludy-Társas-ság Czuczor-emlékünnepeztést s végül azt az örvendtes nagylelkűséget, melylyel magukat megnevezni nem akaró emberbarátok a teli nyomoron enyhítettek. A szeretet ünnepeinek e héten nyílt meg ugyanis a fő-városban egy kenyerüzlet, melyben minden éhező anél-kül, hogy megkérdezzék kicsoda, anyi kenyeret kap ingyen, a mennyit meg tud enni; az üzlet a tel egész folyamán nyitva marad. Ezek volnának a karácsoni het legkimagaslóbb események s most még a boldog ünne-peket kívánva van hátra csupán, melyet őszintén kí-vánunk olvasóinknak.

### Tisztujítás előtt.

Valamint az egyes emberek, az individuumok, ugy a szűkebb és szélesebb körű társadalmi csoportok, a családok, a községek, városok, országok, nemzetek, államok és általában az emberi alkotások, szervezések és instituciók is mind csak végesek, romlandók és el-mulandók; születnek, fejlődnek, virágoznak és végre elenyésznek, vagy legalább is a természet rendje és törvénye szerint átalakulnak; lesznek és elvesznek.  
Ha azonban emberi és keresztényi kötelességünk még a nyomorba süllyed és végős inséggel küzdő egyes embertársainkat is a pusztulástól megmenteni és a kétségbeesés örvényéből kiragadni: mennyivel inkább kell ezt a szép és magasos polgári kötelességet a ma-gasabb foku és általánosabb érdekt, közjó előmozdítá-sára irányuló intézményekkel szemben híven telje-síteni?!

Székegy anyavárosunk mostani szervezete nek mükö-dését találon hasonlíthatjuk meg emberi erőre alkalmazott és immár teljesen elhasznált rozoga, nagy cséplőgéphez, melynek talán immár minden egyes szöze elvasott, meglazult s mely ember erőt csaknem meghaladó hajtás folytán még működik ugyan úgy a hogy, de már csak üres szalmacéplésre való és mert alig javítható, ujjal kellene kiserélni.  
Minthogy azonban szűkebb üres, az új gépezet pedig sok pénzbe kerül, nincs más mód, mint tovább döcögöni, katalolni vele és forgatni a cséplelt szalmát.  
Innen van aztán, hogy sokan menekülni ohajtnak az emberi erőtel meghaladó és mégis sikertelen munka elől; innen van, hogy nem egy önértetes ember immár örvend, ha lehéthet arról a tövises-kelel rakott, görögnyűs utról, melyen a város jobb sorsra érdemes képviselötestületének városzorgni kell; örvend, ha szabadulhat és kibontakozhatik abból a hínárból, kijuthat abból a cirkulus vicziusz-ból, melynek neve városi képviselőtestület, röviden

tezik-e még? Van-e Petőfynek és szüleinnek ez időbeli híü árkepe? S ezer és ezer más ilyen apró-cseprő aggodalom lohasztotta folyvást Jankó munkakedvét és késeltette, hogy komolyan belevágja fejsejtét a nagy fába.  
Hasztalan mondogattam, hogy nekünk most az egyszerű csak vásári munka kell s fő a szini hatás, a történelmi valóságnál, hűségénel pedig legkisebb üondunk is nagyobb.  
Jankó shegogy sem birta művészi lelkiismeretét megnyugtatóni; az idő röpül, kezesen rohamosan közeledett; kiadóm toporzékolt, pattogott, fenyegézőtt s mivel az előzetési fölívásban föltétlenül kötelező ígeretet tettünk s új programunkon egyes hivatko-zással a „remek műmellekre” már időnap előtt szál-lingóztak, egy szép reggel fölbonthotta Jankóval a szer-ződést s készült Katzlerhez Bécsbe.  
Ha jól emlékszem, egy fiatal Lemunkatárs Hol-lós László terelte figyelmemet e ritikus pillanatban Munkácsy-ra, a ki fele árért, ötven írtét nemcsak hogy elfogadta meglehíben a megbízást, de 48 ra mul-tán már genialis rögtönzéssel utoló vonásig készen tette előm azt a gyönyörű képet, mely százezernyi pél-dányban közös és méltó disze azóta uri laknak, szegé-nyes kunyhóknak hazaszerte.  
Ligeti ellenben rosszul emlékszik, hogy kiadóm csak tíz rajtot rendelt Munkácsynál. Volt eszünk havi 40–50 írtal állandóan lekötmi ily nagy erőt akké-pen, hogy kisebb képeket őt, nagyobbakat tíz írtal számitva felérésben eredeti, felicn alkalmi rajzokat fog szolgáltatni s noha nincs meg nálam a „Magyar-ország és a nagy világ” megfelelő évfolyama, ugy tu-dom, egy csomó pompás képet, néhányat nevével vagy monogrammjával közöltünk is töle egyre-másra.  
A sors szélesnye ugy akarta, hogy Munkácsy első küllöldi sikerének a „Morgenröthe-vel” (a „Hajnalpirkadás”-sal) a müncheni tárlaton a Glaspalatn bijukori pajtásainak tarka csoportjából szintén én valek egyetlen szemtanuja. S az én szememlätóra tör-téntek az utolsó eszetvonású Düsseldorfban világhözöttó, világjáró és nagy alkotásának „Siralomház”-on, melyet reprodukálni itthon kizárólag engem jogositott föl.  
Ezekről a müncheni és düsseldorfi szép órákról s a korán kialudt fencmenalis lángszellem regényes életének sok más érdekes és fontos epizódjáról, a mik legbővebb életrajzában is az igazság és teljesség rová-sára hiányoznak, máskor fogok egyet-mást elmesélni.  
— — —





Sz. 2389—1900. kj.

### Áverési hirdetmény.

Alóírott község előjárása közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 3 szobájú kocsmaháza az 1901. évben kezdődő három egymásután folyó évekre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik.

Felhívtnak mindazok, kik az ár.éréshez hozzá szólni szándékoznak, 160 korona öszszegnek megfelelő 10 százalék bántpénzzel ellátva folyó hó 30-án déli 12 órakor Agyagfalva község házában megjelenni sziveskedjenek.

Az itatárulási jog a község közreműködésével a bérlő nevére a bérlési időre ki fog váltatni, egyéb feltételek a község házában megtekinthetők. Agyagfalva, 1900. december hó 10.

Hegyí Zsigmond, Kővecsi Márton, közigazgató, k. f. bíró.

**UJ BORÜZLET.**

**LEGJOBB BOROK**

kicsinyben és nagyban olesó árban beszerezhetők

**SÁMSON LAJOS** kereskedésben

SZÉKELY UDVARHELYT (Főtér).

**HAZAI IPAR!**

**WEIN KÁROLY ÉS TÁRSAI**

szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert birneves

szepességi vászon

és

damaszt áru

minden nagyobbüzletben kaphatók.

Gyáraiból származó minden darab áru ezen védjegyvel van ellátva.

**HAZAI IPAR!**

Nagy lámpa raktár.

A helyi és vidéki építkező közönséget ez uton van szerencsém értesíteni, hogy mindenféle üvegezéseket a legutányosabb árak mellett elvállalok.

A munkálatoknak pontos és gyors kiviteléről kezeskedem, valamint arról is kezeskedem, hogy a legközségesebb üvegtáblám is esehországi sima, felér üvegek, tehát a legkényesebb igényeknek is megfelelek. — Továbbá van szerencsém egész újonnan berendezett porcellán-, fűszer- és lámpa-üzletemet a helyi és vidéki közönség szives pártfogásába ajánlani.

A nagyérdemű közönség szives megrendelését kérve, vagyok

teljes tisztelettel:  
**Szentpétery Gergely.**

Legutányosabb árak.

Pilseni ösforrás! — Pilseni ösforrás!

## NEMZETI KÁVÉHAZ ÉS ÉTTEREM

SZÉKELY-UDVARHELYT (Kossuth-utca).

**A SÖR-ök „SÖR“-e, azok királya:**

**A „PILSENI ÖSFORRÁS SÖR“.**

Ennek az orvosi tekintélyek által is kitünő minőségűnek elismert, egészségügyi szempontból megbecsülhetetlen italnak kimérésére csarnokot nyitottam.

Tiszán kezelt **valódi erdélyi borok** kal, jó magyar konyhá-val állók a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Reggeli, chéd, vacsora abbonment-tel kényelmesen berendezett helyiségben, valamint házakhoz szállítva is — nálam a legolcsóbb árakban kapható. — Vidéki közönség részére — szíkség esetén — egészen külön szobával rendelkezem, hol a legolcsóbb és izletesebb ellátást biztosítom.

A n. é. közönség látogatását kérve, vagyok és maradok

naponta változatos étrend;  
egy villás zóna-reggeli 8 kr (16 fillér)

legalázatosabb szolgálja:  
**Schneider G. A.**  
**Sánder István.**

**Melyik lapra fizessünk elő?**

Az erdélyi részekben ezt a kérdést rég eldöntötte már a nagyközönség s immár több mint **20 éve** részéssít nagybecsű támogatásában

az „**Ellenzék**“-et,

mely programjához híven küzd ma is hazánk függetlenségéért és gazdasági felvirágzásáért.

Legutóbbi nagy érdeme az

„**Ellenzék**“-nek,

hogy a **hazai ipar és termelés** pártolására vonatkozó akcióit is **6 indította meg** s azóta folyton a legnagyobb buzgalommal küzd mellette.

**Melyik lapra fizessünk elő?**

válasz tehát nem lehet más, mint

az „**Ellenzék**“-re,

melynek kiadóhivatala szivesen szolgál mutatóvázsszámmal bárkinek.

Előfizetési ára:

Egy hóra . . . . . **3 korona.**

Három hóra . . . . . **8 korona.**

Legesebb karácsoni és újévi ajándék

PALMAI JOZSEF

UDVARHELY VÁRMEGYE NEMES CSALÁDJAI.

Ára füve 16 korona.

Uj czipészüzlet! — Kész czipőraktár!

### SZÁNTÓ-GÁBOS, FERENCZ ÉS KORONKAY

czipészüzlete

Székely-Ucva helyt, Pécztér (Reiner-ház mellett).

Észves tudomásul!

Tisztelt el! Lezzuk a m. t. közönség szives tudomása, hogy eddigi önálló czipészüzletünkkel felhagyva a helyi piacon

Szántó-Gábos, Ferencz és Koronkay cég alatt, a kor követelményeinek teljesen megfelelő, új társas

**czipész-üzletet**

nyitottunk. Előnyös összekötéseinknél fogva azon helyzetben vagyunk, hogy minden a szakmába vágó megrendeléseket kiváló csmmal, a legújabb divat szerint, kitünő gondot fordítva a kényelemre és tartósságra, jutányos árakkal vállalunk föl. A n. é. közönség szives megrendelését kérve, bizalmát a magunk számára pontosan elkészített munkálatainkalkivánjuk biztosítani.

Szives és tömeges megrendelést kérünk.

**BOR**

tiszta természetes erdélyi és magyarországi termék, melyek *valóságáért* teljes felelősséggel szavatol:

### FERNENCEL GYULA

jóbirú pincejéből Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utca) kapható a következő előnyös árakban:

Nagyban 56 literen felül hektoliterenkint 36 koronát; 140 koronáig.

Kicsinyben literenkint 56 fillértől 2 korona 80 fillérig.

Részletes árjegyzék, minta ingylen és bérmentve.

## A MAGYAR SZÓ

az egyetlen, minden részében független, szókimondó fővárosi napilap.

Szerkeszti dr Pályi Ede.

Vezérezik a legjelesebbek. Egyéb cikkei a politika és társadalmi élet napi jelenségeivel foglalkoznak. Hírvonata a legjobb és legtehetőesebb Külföldi rovata a nagyvilág eseményeivel számol be. Tárcaí és regényei a legjobb írók művei.

Előfizetési ára:

Negyedévre . . . . . **7 K - f.**

Egy hóra . . . . . **2 K 40 f.**

Szerkeszt. és kiadóhivatal:

BUDAPESTEN,  
IV., Sarkantyus-u. 3. sz.

### BACZÓ LÁSZLÓ

férfiszabó üzlete

Székely-Udvarhelyt, Főtér, a Gyertyánfy-féle kereskedéssel szemben.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Van szerencsém a m. t. közönség szives figyelmét nagy választéku legdivatosabb raktáron tartandó férfiruha szövetekkel felszerelt **férfiszabó üzletre** tisztelettel felhívni. — Azon körülmény, hogy a budapesti első szabászati iskolát sikeresen végeztem, teljes biztosítékot nyújt a m. t. közönségnek, hogy pontos és izléses öltönyöket vagyok képes előállítani. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgálással igen tekintélyes vevőkört sikerült megnyerhetnem. Közönséget mondom a szives pártfogásért, kérem azzal továbbra is megelégedni kezeskedjenek.

Továbbá van szerencsém a m. t. közönség breses tudomására hozni, hogy az őszi és téli idejre egészen friss legjobb minőségű szövettel raktáromat dásan kibővítettem.

Kész s. olgálatlalt:  
**BACZÓ LÁSZLÓ**  
férfiszabó.

Hazai és angol szövete! Csinoság és tartóssáért ajánlalt!

## Hirdetmény.

Székely-Keresztur város nagyközség előjárása közhírré teszi, hogy Székely-Keresztur város nagyközség piaci és helypénz-vámszedési jogát az 1901. év január hó 1-től 1901. december hó 31-ig terjedő időre a jelen **1900. év december hó 27-én délelőtt 10 órakor** a község tanácsstermben nyilvános árverés útján haszonbérbe adja a következő kikiáltási árak mellett, u. m.:

1. A négy orsz. vásár alkalmával a piaci vámszedési jog 1500 korona.

2. Az orsz. vásárokon kívüli heti és szombati piaci vámszedési jog 1700 korona.

3. Az orsz. és heti baromvásárokon felhajtott állatok helypénze 3600 korona.

4. A tüzifa-vámszedési jog 400 korona.

5. A sajt- és szalonnamázsszállásért 100 korona. Bántpénzül az egyes jogok kikiáltási árának 10 százaléka az előjáróság kezéhez letendő.

Az árverés nem sikerülése esetén **f. hó 31-én d. e. 10 órakor** újabb árverés fog tartatni.

Az árverezési feltételek a hivatalos órák alatt a községi jegyzői irodában megtekinthetők.

Székely-Keresztur, 1900. december hó 16.

Jakabházy Gábor, községi jegyző.

Jakabházy Samu, főbíró.

### REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású közsvény, csusz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legdühösebb közsvény és csuszjádalmakat is már néhányszori beörszésnél teljesen megszüntette

Fog- vagy fejtájást 5 percz alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 K, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszerárakban.

Postán utávvételt, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

### VIDDERGYULA

gyógyszerész S. A. UJHELY.

Főaktárak Budapestben: Török József gyógyszerárakban, Király-utca 12. (s az Egger-féle „Nádor gyógyszerárakban, Váci-körút 17.

Sz. Udvarhelyen: Solymossy János és Sz. Kereszturon: Lengyel Samu gyógyszerárakban.

### Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járás főszolgabirája.

Sz. 9000—900. szb.

### Feladási hirdetmény.

Udvarhelyvármegye Patakfalva község határán fekvő, a patakfalvi közbirtokosság, ev. ref. egyház, ev. ref. papi hivatal, ev. ref. tanítói hivatal és községi iskola tulajdonát képező erdőkből 4326 kat. holdnak mintegy 1530 m<sup>2</sup> vastagabb, 707 m<sup>2</sup> vékonyabb tölgy mufa és 1313 m<sup>2</sup> tölgy tüzifa — egy évi kihasználási időtartam mellett — **1900. december 31-én d. u 4 órakor** Patakfalva község házában nyilvános szóbeli és zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 22269 korona, minek 10 százaléka bántpénz.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek, az árverési feltételek a székelyudvarhelyi m. kir. j. erdőgondnokságnál és az udvarhelyi szolgabírói hivatalnál megtekinthetők.

Székely-Udvarhely, 1900. december 12.

**Dr Demeter Lőrincz,**  
főszolgabíró.

### Vidéki megrendelések utánvétellel teljesítetnek.

### Gazdak és állattenyésztők megegyeznek abban, hogy Magyarországon az állattenyésztés hanyatlott.

Ennek oka kétségtelenül az utóbbi időben elharapódzott állatbetegségekben keresendő. E tekintetben **kiszámíthatatlan jelentősége** van **Somogyi Géza** találmányának, az **állatok emésztését elősegítő pornak**, a mely fokozza az állatok ellen és elősegíti a hizást.

### Somogyi-féle állat-táppor.

A 13,652. számú szabadalmazott D. 46. sz. iparengedélyvel ellátott Somogyi Géza-féle állatok emésztését elősegítő por 56,086. és 36,775. számú törvényes védjeggyel bír

s a hivatalos vegyelemzésen kívül első rendű **gazdaságok, állatorvosok, gazdasági iskolák, egész község által kipróbálva van**, a kik írják, hogy nemcsak sertéséknél, de mindenféle állatnál feltünő és bámulatos hatású, szoval biztos hatású por; **kétszáz ezer ember használja, elismerő dicséri a por csodás hatását, étvágy, emésztés, hizási szerül is kifizeti magát a por használatára.** Minden háznál nélkülözhetetlen. — Elismerő levelek vannak még **huszár és tüzér** ezredektől is, **kék a lovakkal is orvosi eredményel alkalmazták.** — Egy csomag 18 kr, 1/4 kilós doboz 45 kr, 1/2 kilós doboz 90 kr. — Utasítás és elismerő levelek bárhol megnézhetők. — Viszont eladók nagyobb kedvezményben részesülnek. — Egyedüli főelárusító **Szentpétery Gergely Sz. Udvarhelyt.**

Sz. 14363—900. szb.

### Pályázati hirdetmény.

Udvarhelyvármegye székelykereszturi járáshoz tartozó IV-ik csoport alatt beosztott Nagy-Solymos, Oláh- és Magyar-Hidegkut községekből s Nagy-Solymos székelyhellyel álló korábbi állás lemondás folytán megüresedvén, ennek folytán ezen állás betöltésére a pályázatot megnyitom s felhívom, hogy a pályázni kívánók pályázati kérvényeiket hiteles okmányokkal felszerelve hozzám **f. évi december 30-áig** annál is inkább adják be, mert a később beérkezettek folyamodványai figyelembe vételni nem fognak.

Javadalmazása: 100 korona rendes fizetés, 40 korona lakbér-illeték és minden szülés alkalmával közreműködésért 2 korona díj, vagy természetben egy veka tiszta gabona

Kötelességeit az 1876. XIV. t.-cz. 40. és 50. §§-ai szabályozzák.  
Székely-Keresztur, 1900. november 26.

Főszolgabíró helyett:  
**Dollny Róbert,**  
szolgabíró.



